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Vážení přátelé, kolegové, partneři,

spolek Moudrá Sovička má za sebou neuvěřitelných 8 let. V roce 2015 jsme začínali po Praze 10
návštěvami pár desítek seniorů u nich doma v rámci projektu "Hodinový ajťák", kdy jsme jim
individuálně pomáhali správně a bezpečně ovládat jejich zařízení. 

Dnes společně nabízíme pomoc seniorům po celé České republice formou seminářů,
individuálního poradenství, pomoci na dálku nebo formou výjezdů mobilní pojízdné učebny. 

Jsme také garantem projektu Moudrá Síť, která vytváří síť digitálních asistentů - dobrovolníků,
kteří jsou připraveni seniorům osobně poradit s jejich technikou. 

Od roku 2015 jsme se osobně potkali s více jak 20 000 seniory, kterým jsme pomohli se
zorientovat a nastavit správný a bezpečný kurz při jejich plavbě digitálním oceánem. 

Je úžasné, že se nám podařilo navázat spolupráci s více jak 850 organizacemi, navštívili jsme
přes 400 měst a obcí, kde jsme realizovali již přes 2 000 akcí. 

To vše předčilo naše očekávání a upevnilo nás v tom, že naše jdeme správnou cestou. 
Děkujeme všem kolegům, partnerům, organizacím a municipalitám za jejich důvěru a podporu v
naplňování našeho poslání. 

Ing. Tomáš Hubálek
předseda spolku

ÚVODNÍ SLOVO
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RESPEKT 
Snažíme se s respektem přistupovat ke všem lidem, pro které naše služby děláme. Respektujeme
se také vzájemně v týmu a respektujeme i naše partnery.

INDIVIDUÁLNÍ OSOBNÍ PŘÍSTUP
Vnímáme jedinečnost každého člověka, jeho potřeby, schopnosti, přání a snažíme se na to
reagovat. Pokud je to možné, upřednostňujeme osobní přístup. Naše zkušenost je, že ve
vzdělávání a poradenství starších generací je to nejefektivnější cesta.

TRPĚLIVOST A EMPATIE
Trpělivý a empatický přístup ke starším lidem je důležitou a oceňovanou součástí našich služeb.

ODPOVĚDNOST
K tomu, co děláme, přistupujeme vždy s odpovědností. Záleží nám na tom, abychom odvedli
dobrou práci. Zajímají nás přínosy a výsledky, toho co děláme, a očekáváme odpovědnost i od
těch, kteří naše služby využívají.

NEZÁVISLOST
Podporujeme lidi v tom, aby mohli být co nejvíce samostatní. Snažíme se jim pomoci takovým
způsobem, aby si dokázali, pokud je to možné, pomoci i sami, a aby jim technologie usnadňovaly
každodenní život.

HODNOTY
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Účelem spolku Moudrá Sovička z.s. je přispívat ke zlepšení kvality života generací 60+
prostřednictvím edukace v oblasti bezpečného užívání informačních a komunikačních technologií.
Našim posláním je vzdělávacími aktivitami napomáhat k propojování generací, snižovat u starších
generací pocit vyloučení či osamocení kvůli neschopnosti využívat moderní technologie ve svém
životě - napomáhat digitální inkluzi - a v neposlední řadě zvyšovat jejich digitální gramotnost.

Všechny služby spolku charakterizuje osobní přístup, podpora lokální dostupnosti, pomoc v
regionech, kontinuita ve vzdělávání, zvyšování digitální gramotnosti seniorů

osobní přístup 
Pro seniory je ve vzdělávání velmi důležitý osobní přístup, názorné ukázky. Z našich zkušeností je
pro ně osobní setkání efektivnější a pro většinu seniorů jediná prozatím možná forma vzdělávání.
Bonusem je sociální kontakt, kterého mají senioři často nedostatek.

podpora lokální dostupnosti, pomoc v regionech
Snažíme se pomoci co nejvíce seniorům prezenční formou v místě jejich bydliště, aby pomoc byla
dostupná nejen ve velkých městech, ale ideálně pro všechny seniory. Pořádáme semináře a
individuální poradenství po celé ČR, využíváme mobilní pojízdnou učebnu v místech, kde nejsou
prostory pro pořádání seminářů, případně nabízíme pomoc na dálku.

kontinuita ve vzdělávání
Z našich mnohaletých zkušeností vyplývá, že senioři potřebují opakování, pravidelně se věnovat
vzdělávání. Proto pořádáme navazující a opakující semináře, nabízíme individuální konzultace a
podporujeme rozšíření služby Moudré Sítě.

OBECNÁ ČÁST
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zvyšování digitální gramotnosti seniorů
Správně a bezpečné ovládání moderních technologií výrazně zvyšuje kvalitu života nejen seniorů,
ale má i celospolečenský význam z pohledu mezigeneračního propojení, duševního a fyzického
zdraví společnosti, zvyšuje využívání e-služeb státu a dalších služeb.

napomáhání digitální inkluzi
Pomáháme zvyšovat digitální dovednosti seniorům, kteří jsou mnohdy digitálně vyloučeni a tím
pádem jsou i ve skupině ohrožených skupin obyvatel. 

zlepšení mezigenerační komunikace
Senioři mohou být díky technologiím lépe v kontaktu se svojí rodinou a blízkými, využívat stejné
komunikační nástroje, sdílet fotografie, videa atd.

zvýšení angažovanosti seniorů ve společenském dění
Senioři mohou získat pracovní uplatnění, podílet se na různých aktivitách měst a obcí, být aktivní
v pomoci rodině.

prodloužení možnosti zůstat ve svém prostředí
Díky správnému využití technologií a nových služeb mohou starší lidé déle zůstat ve svém
přirozeném prostředí

snížení pocitu osamocení seniorů
Senioři jsou v kontaktu se svojí rodinou, přáteli a institucemi. Mohou vyhledávat různé zájmové
skupiny po celém světě, zapojovat se do diskuzí, navazovat nová přátelství.

OBECNÁ ČÁST

Výroční zpráva                                                                                                                                         5



OBECNÁ ČÁST

Výroční zpráva                                                                                                                                         6

Název spolku: Moudrá Sovička z.s.
Datum vzniku: 6. únor 2015 
Adresa sídla: Žichlínek 243, 563 01 Žichlínek
Zakladatelé: Ing. Tomáš Hubálek, Ing. Mirka Hubálková
IČ: 03757170
Statutární orgán: členská schůze

Základní údaje

Členská schůze je statutárním orgánem spolku Moudrá Sovička. Spravuje majetek spolku, řídí
činnost a rozhoduje o všech záležitostech spolku.
Platné od 19. 1. 2021

Členská schůze



Ing. Tomáš Hubálek - předseda spolku, vedení spolku, fundraising, komunikace s partnery,
lektor a hodinový ajťák

Ing. Mirka Hubálková - vedení spolku, grafika, copywriting, marketing

Bc. Hana Tomková - lektorka a koordinátorka pro Liberecký, Královéhradecký a Pardubický kraj

Patrik Hradecký - lektor, vývojář a správce interních systémů

Bc. Lukáš Staněk - lektor pro Hlavní město Praha, Středočeský, Plzeňský kraj a kraj Vysočina

Pavla Brožová - administrátorka a koordinátorka pro kraje Jihočeský, Praha, Středočeský,
Plzeňský, Karlovarský, Ústecký, Vysočina

Bc. Kristýna Herinková - koordinace pro Olomoucký, Zlínský a Jihomoravský kraj, správa
sociálních sítí

Ing. Tomáš Jastrzembski - lektor pro Moravskoslezský, Olomoucký, Zlínský a Jihomoravský
kraj, koordinátor pro Moravskoslezský kraj

David Ráček - lektor pro Město Brno a hodinový ajťák

František Ivan - lektor pro Hlavní město Praha, vývojář a hodinový ajťák

Olda Novotný - lektor a hodinový ajťák pro Hlavní město Praha 

Dmitry Malymon - hodinový ajťák pro Hlavní město Praha

OBECNÁ ČÁST
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HODINOVÝ AJŤÁK
Od vzniku spolku v roce 2015 nabízí Moudrá Sovička službu Hodinový ajťák jako individuální
pomoc seniorům s jejich potížemi v ovládání chytrých telefonu, tabletů a počítačů, a to osobní
návštěvou u seniora doma nebo na domluveném místě. 

V roce 2023 působili naši hodinoví ajťáci v Brně, Ostravě a v městských částech Praha 3, Praha 6
a Praha 13. Celkem byla v rámci této služby v roce 2023 poskytnuta individuální pomoc pro 204
seniorů. 

SEMINÁŘE
Ve spolupráci s dalšími organizacemi a municipalitami pořádáme po celé ČR semináře pro seniory
k uživatelským dovednostem pro chytré telefony, tablety, počítače a notebooky („Jak na chytrý
telefon a tablet“ a „Jak na notebook a počítač“), a to jak pro úplné začátečníky, tak  pro mírně
pokročilé až pokročilé, a dokonce i pro zájemce, kteří nevlastní chytrý telefon, ale chtěli by si ho
vyzkoušet („Chci si vyzkoušet chytrý telefon“).

Během semináře děláme přestávky dle potřeb účastníků, rozsah a tempo výkladu se přizpůsobuje
potřebám celé skupiny. Doporučujeme, aby si zájemci nosili své vlastní zařízení, pokud je to
možné, aby se učili rovnou na svém zařízení. Semináře mají za cíl, aby se senioři kromě získání
navíc zbavili strachu z neznámého a naučili se sami postupně poznávat nové aplikace.

Nejprve organizovala Moudrá Sovička semináře pouze v Praze. Od roku 2016 jsme díky podpoře
Nadačního fondu Veolia, v rámci jejich programu Stále s úsměvem, začali semináře organizovat v
dalších vybraných městech. Od roku 2020 začala Moudrá Sovička na základě spolupráce s Nadací
Vodafone v rámci programu Digitální odysea rozšiřovat svou činnost také do měst i menších obcí
ve všech krajích ČR.

ZPRÁVA O ČINNOSTI SPOLKU
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V roce 2023 uspořádala Moudrá Sovička celkem 441 prezenčních seminářů, na kterých
osobně proškolila celkem 5 281 seniorů (za podpory Nadace Vodafone 4 544 proškolených
seniorů, 382 seminářů, za podpory Nadačního fondu Veolia 611 proškolených seniorů, 48
prezenčních seminářů a díky podpoře Nadace Slevomat 126 proškolených seniorů, 11 prezenčních
seminářů).

INDIVIDUÁLNÍ KONZULTACE
Od roku 2016 v rámci spolupráce s organizacemi a municipalitami po celé ČR nabízíme také
službu Individuálního poradenství. Je určeno pro seniory, kteří mají doplňující dotazy např. po
společném praktickém semináři či teoretické přednášce, nebo mají specifický dotaz, který by se
nestihl probrat na semináři nebo by pro ostatní nebyl užitečný. 

Většinou se jedná o 30 až 60 minut pro jednoho zájemce, výjimečně až dvě hodiny. Někteří
senioři chodí rádi na konzultace po dvou. Individuální poradenství probíhá po předchozí domluvě
konkrétního času ve vnitřních prostorách např. klubu či knihovny, většinou tam, kde probíhal
seminář. Účastník si přinese své zařízení (chytrý telefon, tablet, notebook, tlačítkový telefon,
chytré hodinky apod.), se kterým potřebuje poradit. Lektor se věnuje jeho konkrétním dotazům
(jeden na jednoho).

Od roku 2018 probíhají také některé Individuální konzultace v Mobilním centru pro seniory -
pojízdné učebně. Individuální konzultace probíhají výjimečně také na dálku - po telefonu nebo
pomocí speciálních aplikací a služeb. Senioři však preferují osobní setkání, které je pro ně
efektivnější a příjemnější.

MOBILNÍ CENTRUM PRO SENIORY
Mobilní centrum pro seniory je pojízdná učebna, která od r. 2018 nabízí příjemné a vybavené
prostředí (sezení, wifi, solární panel), kde mohou senioři po předchozí domluvě konkrétního času
probrat své individuální dotazy s lektorem (jeden na jednoho). Bývá přistaveno nejčastěji poblíž
místa, kde probíhal seminář, např. před obecním úřadem, knihovnou, školou nebo na akci, kterou
obec pořádá. Účastník si přinese své zařízení, se kterým potřebuje poradit. Mobilní centrum bývá
využíváno i pro pořádání praktických seminářů v menších skupinách (kapacita max 4 účastníci).

Celkem v roce 2023 mělo Mobilní centrum pro seniory 5 výjezdů do různých míst ČR.

ŠKOLENÍ KNIHOVNÍKŮ
V rámci programu Digitální odysea Nadace Vodafone jsme v roce 2023 navštívili 24 knihoven a
proškolili 107 knihovníků, aby mohli sami pořádat semináře pro seniory v knihovnách. Pomohli
jsme jim také nastavit HW a další techniku pro pořádání seminářů a připravit zařízení pro
případné půjčování zařízení seniorům domů.

ZPRÁVA O ČINNOSTI SPOLKU
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MOUDRÁ SÍŤ
Moudrá Síť vznikla v roce 2021 jako sesterský spolek Moudré Sovičky, kdy se část týmu Moudré
Sovičky aktivně zapojila do vývoje platformy Moudrá Síť a od roku 2023 také do pořádání
workshopů na školách. 

Moudrá Síť se zaměřuje na práci s dobrovolníky, mezigenerační propojení, řešení konkrétních
potíží s technologiemi v místě bydliště seniora, vývoj služeb pro snadnější propojení seniorů a
digitálních asistentů. Cílem je postupně vytvořit po celé ČR síť digitálních asistentů
(dobrovolníků), kteří budou připraveni zdarma pomáhat seniorům na osobních schůzkách řešit
jejich potíže s moderními technologiemi.

Moudrá Síť staví na dlouholetých zkušenostech lektorů Moudré Sovičky s digitálním vzděláváním
seniorů. Moudrá Sovička se stala garantem projektu, školí a mentoruje digitální asistenty,
předává své zkušenosti s individuálními konzultacemi a implementuje své zkušenosti při vývoji
dalších modulů platformy.

V roce 2023 se realizovalo díky podpoře Nadace ČEZ celkem 10 workshopů na školách pro
oslovení nových 30–50 dobrovolníků (digitálních asistentů) pro Moudrou Síť, kteří individuálně
pomáhají seniorům řešit jejich potíže s moderními technologiemi.

ZPRÁVA O ČINNOSTI SPOLKU
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Od svého vzniku pomohla Moudrá Sovička více než 20 000 lidem zlepšit jejich digitální
dovednosti v průměru o 22%.
V rámci našich projektů jsme oslovili přes 1 350 organizací, z toho s 850 byla navázána
spolupráce a s více než 550 organizacemi jsme uspořádali společné akce. Naše služby proběhly
ve více než 400 obcích po celé ČR.
Dlouhodobě spolupracujeme s více jak 200 knihovnami.

V roce 2024 plánujeme pomoci správně a bezpečně ovládat moderní technologie dalším 6 000
seniorům jejich zařízení, a to po celé České republice. V rámci spolupráce s Moudrou Sítí bychom
chtěli realizovat dalších 50 workshopů pro studenty, kteří se mohou stát digitálními asistenty a
pomoci v dalším vývoji nových modulů (např. pomoc na dálku).

Souhrn výsledků činnosti spolku



Nadační fond Veolia v rámci programu Stále s úsměvem
-    první navázání spolupráce Nadační fond Veolia bylo v srpnu 2015
-    v roce 2015 první semináře Jak na chytrý telefon a tablet pro seniory ve vybraných oblastech

Praha, Ostrava, Kladno, Hradec Králové, Zlín, Nový Jičín
-    v roce 2018 příprava Mobilního centra pro seniory (Pojízdná učebna) – individuální pomoc
-   Celkem jsme za dobu spolupráce pomohli více jak 3 000 seniorům správně a bezpečně ovládat
jejich zařízení
-    celkem realizováno přes 250 akcí

Městské části Praha 10, Praha 6, Praha 13
-    Spolupráce od roku 2016
-    Hodinový ajťák pro seniory – individuální pomoc pro více jak 2 500 seniorů

Nadace Vodafone program Digitální odysea
-    První navázání spolupráce Nadace Vodafone v srpnu 2020
-   Realizace seminářů Jak na chytrý telefon a tablet, Jak na notebook, individuální pomoc,
výjezdy Mobilního centra pro seniory
-   Celkem jsme za dobu spolupráce pomohli více jak 11 500 seniorům po celé České republice
správně a bezpečně ovládat jejich zařízení
-    Celkem bylo realizováno přes 1 400 akcí a více jak 5 500 hodin prezenční pomoci
-   Celkem jsme v rámci programu pomohli proškolit více jak 110 knihovníků ve 24 knihovnách,
kteří jsou poté připraveni školit seniory

Moudrá Síť
-    Spolupráce od roku 2021 pomoc na vývoji platformy
-    Garant projektu
-   Realizace více jak 30 workshopů a prezentací pro studenty, kteří se mohou stát digitálními
asistenti – dobrovolníky
-    Mentoři a technická podpora digitálních asistentů
 
V rámci dalších projektů jsme realizovali dalších 300 akcí a pomohli více jak 3 000 seniorům.

ZPRÁVA O ČINNOSTI SPOLKU
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REFERENCE UŽIVATELŮ SLUŽEB

„Já jsem šťastný senior, žiju s Vámi už 10 let. Nejdřív s Moudrou Sovičkou, pak Moudrou Sítí.
Lektoři Moudré Sovičky jsou úžasní, zažila jsem s nimi první normální praktické krásné školení,

kdy nás jednotivě obcházeli. Moudrá Síť je také skvělý projekt. Byl to od Vás hrdinský čin, nic
lepšího pro nás seniory nikdo nevymyslel. Představte si, já jsem váš produkt, vy jste si mě vyškolili

a díky vám mám na ruce chytré hodinky, airpody v uších, na klíčích airteg, používím iPhone,
chytrou televizi, chytrou pračku atd. A to bych vůbec nedokázala, to bych žila v neustálém strachu,

co zas bude. A vy mě neustále se svým úsměvem, vědomostma a laskavostí vytahujete z té pasti
bezradnosti. Já se tak těším, je to krásný život, stárnu krásně s Váma. Děkuji Vám, to semínko se

krásně ujalo, nic lepšího neznám, 10 let žiju s váma, stárne se mi krásně. Děkuji, že se nám
seniorům věnujete. My si někdy fakt nevíme rady a jsme rádi, že jste tady pro nás. Děkujeme!" 

„Děkujeme Vám za skvělý nápad seminář uspořádat. A taky za velice šťastnou ruku při výběru
lektora. Čtyři hodiny uběhly jako voda a obohatily nás jako celé moře:-). Alespoň já to tak cítím a

moc vám děkuji." 

„Chtěla bych Vám poděkovat za krásnou a smysluplnou akci, kterou pořádáte pro seniory. Kurz
byl skvělý a naši milí senioři byli nadšení. Dokonce se ptali na možnost pokračovacího kurzu.
Jedna babička nám volala, že to bylo úžasné, že na ni vnuci ani děti nemají čas, aby jí se vším
poradili. Vždy jí na mobilu něco naklikají, opraví, ale nevysvětlí jí, jak se to dělá. Moc chválila

vašeho lektora Lukáše." 

„Také bych ráda poděkovala ještě jednou za skvělý přístup paní lektorky Kristýny. Senioři byli
nadšeni, že umí velmi srozumitelně a jednoduše předat pro ně už složitější informace o světě,

který je pro jejich generaci často obtížně uchopitelný. Myslím, že kdybychom neukončili seminář
my, s nadsázkou říkám, že by tam byli doteď a zahrnovaly paní lektorku dalšími a dalšími dotazy.
Snažili jsme se s paní ředitelkou být k ruce, ale senioři si vždy raději vyžádali paní Kristýnu. Ta to
prý umí lépe vysvětlit. Nebrali jsme si to osobně, jen to opravdu svědčí o tom, že svou práci dělá

velmi dobře. Spousta z nich říkala, že jejich děti či vnoučata nemají čas ani trpělivost jim tuto
problematiku vysvětlit, proto si všichni velmi pochvalovali, že tento seminář existuje a navíc

zdarma! Takže moc ještě jednou děkujeme." 

„Spolupracuje se nám s Vámi moc krásně! Vaše semináře jsou na velice vysoké profesionální
úrovni, Váš přístup k seniorům laskavý, chápající a velice nápomocný. Naši senioři jsou vždy

nadšeni a jedinou vadou na kráse je pro ně skutečnost, že nemohou přijít opakovaně, neboť by
potřebovali získané znalosti ještě párkrát procvičit. V souvislosti s tím bychom my i senioři určitě

uvítali seminář složený z několika navazujících lekcí." 
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Přijaté dary v roce 2023
Nadace Vodafone - 3 799 000 Kč
Nadační fond Veolia - 300 000 Kč + 300 000 Kč
Nadace ČEZ - 100 000 Kč, pořádání workshopů na školách pro DA
Nadace Slevomat - 86 300 Kč
Brno - 30 000 Kč
Ostrava - 25 000 Kč
Praha 3 - 10 000 Kč
Praha 6 - 46 800 Kč
Praha 13 - 42 000 Kč

Z daru od Nadace Slevomat bylo proškoleno 126 seniorů. Celkem bylo realizováno v rámci
programu 11 prezenčních seminářů. 

Díky Nadaci ČEZ jsme pomohli s realizací 10 workshopů na školách pro oslovení nových 30 -
50 dobrovolníků (digitálních asistentů) v rámci platformy Moudrá Síť, kteří individuálně pomáhají
seniorům správně a bezpečně ovládat nové technologie.

V rámci služby Hodinový ajťák bylo proběhla individuální pomoc během osobních návštěv
204 seniorů v městech Brno, Ostrava a v městských částech Praha 3, Praha 6, Praha 13.

Poskytnutá podpora v roce 2023
Z darů od Nadace Vodafone bylo proškoleno 4 544 seniorů. Celkem bylo realizováno v
rámci programu Digitální odysea 422 akcí, z toho 382 prezenčních seminářů, 35 dní vyhrazených
pro individuální hodinové konzultace a 5 výjezdů Mobilního centra pro seniory. Nejstarší účastník
akce měl 96 let. Dále jsem v rámci programu Digitální odysea navštívili 24 knihoven a 
proškolili 107 knihovníků, aby mohli sami pořádat semináře pro seniory v knihovnách.
Pomohli jsme jim nastavit HW a další techniku pro pořádání seminářů a pro případné půjčování
zařízení seniorům domů.

Díky darům od Nadačního fondu Veolia bylo proškoleno 611 seniorů. Celkem bylo
realizováno v rámci programu 53 akcí, z toho 48 prezenčních seminářů a 5 dní vyhrazených pro
individuální hodinové konzultace.
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